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Що стосується терміну «міжнародна міграція», то в цілому це розцінюється як 

процес переміщення мігрантів з територій однієї держави на території іншої. 

Важливим елементом є безпосередньо сам факт перетину державного кордону і 

регулювання аспектів пересування через кордон і подальшого перебування на 

території країни законодавством приймаючої держави і нормами міжнародного права. 

Виходячи з вищесказаного, термін «внутрішня міграція» - це процес переміщення 

лише всередині території однієї держави. 

Аналізуючи термін «вимушена міграція» в юридичній літературі, можна зробити 

висновки про те, що численні економічні, політичні та соціальні кризи, а також війни 

- стали причиною появи такого явища, як вимушена міграція, що в подальшому 

переросло в проблему світового рівня.На даний момент в міжнародному праві немає 

чіткого виробленого поняття «мігрант». У різних міжнародних документах є лише 

визначення «трудящий-мігрант», а як такого загального поняття «мігрант» в науці 

міжнародного права немає, як і відсутня єдина концепція вимушеної міграції. 
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З початку військової агресії російської федерації 24 лютого 2022 року велика 

українців втратили або були вимушені залишити свої домівки. У зв’язку з цим, даним 

особам був наданий статус внутрішньо переміщених осіб.  

Актуальним постає питання про реалізацію Закону України «Про забезпечення 

прав і свобод внутрішньо переміщених осіб» та проблемні питання що виникають у 

процесі цієї реалізації, визначення їх недоліків та шляхів подолання. 

 Однією з найсуттєвіших проблем, з якою стикаються внутрішньо переміщені 

особи  є  право на житло. Під час воєнних дій значна кількість  людей змушені були 

залишити своє місце проживання і перебратися до більш безпечних регіонів України. 

Проблему їх тимчасового перебування вирішили не байдужі люди, які надали 

безкоштовний прихисток переселенцям. Для підтримки та залучення небайдужих 

громадян Уряд ухвалив рішення про механізм компенсації їм комунальних витрат. 

Так, кошти виділені таким громадянам повинні покрити частину комунальних витрат. 

Проте,  коли саме громадян зможуть отримати компенсацію та яким буде її розмір, 

поки невідомо. 

Наступною проблемою реалізації Закону України «Про забезпечення прав і 

свобод внутрішньо переміщених осіб» є питання реєстрації та взяття на облік 

внутрішньо переміщеної особи. Через бойові дії та введення воєнного стану подання 

заяви про взяття на облік та включення до Єдиної інформаційної бази даних про 

внутрішньо переміщених осіб ускладнюється. З метою подолання цієї проблеми 13 

березня 2022 року Кабінет Міністрів України ухвалив постанову № 269 «Про 

внесення змін до порядку оформлення та видачі довідок про взяття на облік 

внутрішньо переміщених осіб», якою було розширено коло осіб, які можуть отримати 

довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи, а також розширив 

можливості подання заяв про взяття на облік та включення до Єдиної інформаційної 

бази даних про внутрішньо переміщених осіб через Єдиний державний вебпортал 

електронних послуг «Дія» [2].  

Це вирішило проблему тих осіб, які  не можуть звернутися по довідку у 

відповідні органи чи знаходяться у місцях, де немає структурного підрозділу з питань 

соціального захисту населення, а також тих, у кого відсутні  особисті документи. 

Ще одним проблемним питанням є виплата соціальних виплат та перерахунку 

пенсій внутрішньо переміщеним особам. Мова йде про можливості їх соціального 

захисту.  З цією метою Уряд розробив та поступово реалізує комплексну програму 

підтримки переселенців. Програма почала роботу з 21 березня з реєстрації 

тимчасових переселенців територіальними громадами та ЦНАПами. Держава 

зобов’язується виплатити кожному переселенцю в Україні мінімальну грошову 

щомісячну допомогу, виплати на дитину, які через війну вимушено переїхали в більш 

безпечні регіони.  

Незважаючи на можливість подачі заявки на компенсацію, державні органи 

неспроможні розглянути таку велику кількість заявок та здійснити виплати усім 

потребуючим. Окрім цього, не усі мають можливість подати таку заявку через 

застосунок «Дія», а  сама програма має певні технічні недоліки щодо її 

функціонування. 
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Проблемою, яка випливає з попередньої є працевлаштування внутрішньо 

переміщених осіб та реалізація ними права на працю. З цією метою розпочато 

програму працевлаштування для усіх переселенців. Так, держава виплачуватиме 

роботодавцям, які беруть на роботу переселенців з постраждалих регіонів кошти для 

оплати праці таких працівників. Але  проблемою є недобросовісні підприємці, які 

захочуть нажитися на внутрішньо переміщених особах. Це говорить про відсутність 

та неможливістю здійснення  контролю державою  підприємців та відповідних  

кошти, які виділятимуться на ці потреби. 

Продовжуючи, варто наголосити на проблемних питаннях щодо реалізації права 

на освіту внутрішньо переміщеними особами. Так, відповідно до ст.7 ч. 9  Закону 

взята на облік внутрішньо переміщена особа має право на продовження здобуття 

певного освітнього рівня на території інших регіонів України . [2] 

З листа Міністерства науки та освіти України «Про зарахування до закладів 

дошкільної освіти дітей із числа внутрішньо переміщених осіб», органи місцевого 

самоврядування в межах своїх повноважень: забезпечують надання медичної 

допомоги в комунальних закладах охорони здоров’я з урахуванням відомостей про 

внутрішньо переміщених осіб, які тимчасово проживають (перебувають) у 

відповідному населеному пункті; забезпечують влаштування дітей у дошкільні та 

загальноосвітні навчальні заклади комунальної форми власності.[4] 

Отже, підсумовуючи, варто зазначити, що в період війни виникає дуже багато 

проблемних питань, пов’язаних з реалізацією прав та свобод внутрішньо 

переміщених осіб. Ці питання є надважливими, оскільки стосуються особистих і 

соціальних прав людини і громадянина. На державному рівні здійснюються заходи 

щодо реалізації норм закону, але вони не завжди є дієвими та такими, що можуть 

врегулювати ряд проблемних питань, що виникають в процесі цієї реалізації, тому 

мова має йти про розробку не лише законодавчої бази, а й механізмів впровадження 

цих норм в життя. 
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